

民生十新

之九

新方法

居民相约“邻聚里” 乐享“零距离”服务

本报记者
江跃中

喜欢跳舞的须惠萍阿姨,是社区“花苑蝶舞”舞蹈队的领队,和姐妹们一起跳得很快乐。以前她们烦恼跳舞排练的场地难找,自2018年3月长征镇新城片网格化管理服务片区(中心)启用后,场地难题迎刃而解,片区二楼的多功能厅成为“花苑蝶舞”练舞的固定场所,从家走过来只要几

分钟。

被居民们亲切称为“邻聚里百姓公共会客厅”的这个综合服务空间,功能还有很多,涵盖党群服务、医疗服务、助餐助浴、长者照护、老人日托、社区托小、便民维修、法律维权、文体休闲、健身康复等功能,为百姓提供“一站式”服务。



▶ 社区居民开心参与亲子活动

本版摄影
本报记者 张龙

1

兴办社区食堂

解决老年居民“吃难题”

“这里的饭菜味道好,价格便宜,我中饭、晚饭都在这里吃。”近日,中午12时多,黄秀芬阿姨带着3岁孙女来到二楼社区食堂就餐。记者看到黄阿姨吃的套餐有大虾、番茄炒蛋、蔬菜等,“四菜一汤”只要12元,量也蛮大的。”黄阿姨告诉记者,到家门口的社区食堂吃饭省事省力,还可以带孙女在亲子活动室玩,一举两得。

位于真光路798弄21号的长征镇新城片区网络化综合管理服务片区(中心)共有2层,是按照“普陀区网络化综合管理服务片区中心建设”要求启用的全区首家片区中心,服务区域涵盖新城片区东旺、祥和家园、祥和名邸、真源、象源丽都、花苑、运旺、万豪、金沙雅苑9个居民区及周边企业楼宇。长征镇副镇长徐军介绍说,“建设服务优质的15分钟社区综合管理服务圈,有效解决了社区服务供给‘资源散、空间小、内容少、距离远’的问题。”

社区食堂广受欢迎,已有2300多人办理了就餐市民卡,社会人员也可以来搭伙,但所付的餐费有差别。四菜一汤的套餐,80岁以上老人付8元,70-79岁老人付10元,60-69岁老人付12元,60岁以下社区居民、白领及外来人员付18元。片区工作人员吴颖清说,还可为80岁以上老人群体和长护险评级5级以上老人提供上门服务。



68个
“养老顾问”
点挂牌

上海推行社区“养老顾问”试点,首批68个社区“养老顾问”点挂牌,设在街镇综合为老服务中心内,为市民特别是老年人寻找养老服务提供支撑。

2

长者照护之家

老人开心读报练书法

近日,记者走进片区里的长征镇社区爱照护“长者照护之家”,76岁的朱荣生老人正在看《新民晚报》,他曾经得过脑梗,目前恢复得不错,在一旁陪护的妻子强玉宝说,他们家就在片区所在的象源丽都小区,今年3月听说有这么个“长者照护之家”,就把老伴送过来照护。“我们早上8点来,吃过午饭后午睡,下午练练书法,做些康乐活动,再回去,几分钟就到家了。几个月下来,身体好转。他们的服务非常好。”

“长者照护之家”的照护长邓瑞告诉记者,这里共有17个床位,由专业康复师、护士等对入住的老人们进行24小时看护。同样是脑梗病人的87岁老人祁世森,家住岚皋路,已在这里住了大半年,他说,这里一天可以吃4顿饭,其中一顿是下午茶,是“长者照护之家”提供的点心。“这里不比家里差,我很开心!”

普陀区副区长张伟表示,全区第一期规划建设的25个“同心家园”零距离网格化综合管理服务片区,已建成启用10个,另外15个计划于2019年6月底前建成投入使用。



1680个
传感器
嵌入各角落

徐汇区田林街道牵头成立智慧社区联合指挥中心,启动建设智慧社区平台并投入使用。人脸识别、智能门禁、智能监控、电子嗅探、智能井盖、智能车棚……1680个神经元传感器嵌入田林街道11个小区的各角落,小区自治力量与智能平台无缝衔接,一呼百应。

3

活动丰富多彩

天天来“报到”居民真不少

冬季养生保健知识讲座、爱心编织沙龙、公益文化服务进片区之“为你读书”、健康养生讲座、月末剧场、电影放映、沪剧队越剧队排练演出……在片区中心,有丰富多彩的文化体育活动,吸引着居民们积极参与。

“我退休了,但比退休前还忙,我对这里的活动都感兴趣,一场都不想错过。”孙惠萍阿姨就住附近小区,每天上午像上班一样准时过来,跳舞、插花、茶艺,样样活动都参加。长征社区文化服务中心的马赛敏老师负责安排、指导居民们开展活动,她说,片区中心时常挤满人,欢声笑语不断。

须惠萍阿姨也是天天到“公共会客厅”报到的居民,“我除了参加文化活动,还可以到一楼的社区卫生服务站为我妈妈配点药,还可以在上海健康云一体机上检测一下血压、血氧、心电图等健康指标,多方便!”须惠萍说的“上海健康云”新设备医疗互联网服务一体机,2018年8月入驻了片区中心的“智慧健康屋”。

长征镇社区办主任吴晓瑾向记者提供的数据显示,长征镇新城片网格化综合管理服务片区(中心)自2018年3月25日启用以来,平均每天接待居民超过500人次;社区卫生点开业以来,接待近万名就诊人次;便民服务区域每日为居民提供服务近4000人次。



100个
“微网格”
提升效率

面对市容整治、小区管理“疑难杂症”,闵行区新虹街道将约20平方公里的辖区面积划分为100个“微网格”,其中街面22个、住宅小区78个,保障城市管理精细化。

- ① 社区食堂各色菜式供居民挑选
- ② 儿童学习角其乐融融
- ③ 社区居民交流手工编织技巧

数字说话